Antonio Lavarello

Nato a Genova il 20/10/1981, architetto, risiede e lavora a Genova.

FORMAZIONE
Studia presso la Facoltà di Architettura dell'Università degli Studi di Genova e la Escuela Tecnica Superior de Arquitectura della Universidad de Granada (aa. 2005-2006).

Si laurea in Architettura presso l'Università degli Studi di Genova con la tesi Città, storia, progetto: un intervento contemporaneo nella Genova medievale, relatore prof. Paolo Cevini.
Consegue l'abilitazione all'esercizio della professione di architetto.
Consegue il Dottorato di Ricerca in Architettura presso la Scuola di Dottorato in Architettura e Design dell'Università degli Studi di Genova, con la tesi Trasformazioni superficiali e continuità profonde nella cultura architettonica della Cina contemporanea, relatore: prof. Guglielmo Bilancioni; svolge parte della ricerca presso la School of Architecture della Chinese University of Hong Kong.
ATTIVITÀ PROFESSIONALE
Dal 2009 è co-titolare dello Studio Lavarello di Genova, che opera in Italia e all'estero da più di sessant'anni e tre generazioni di progettisti nei campi dell'architettura, dell'architettura del paesaggio, degli interni, navale, nautica e aeronautica, dell'allestimento, del design industriale e della grafica.

Tra i principali progetti di cui si è occupato nell'ambito dell'attività dello Studio vi sono:

· la ristrutturazione e ampliamento a scopo didattico-museale di una centrale idroelettrica ad Aosta (2009-2015) con le relative aree esterne di pertinenza;

· la partecipazione ai concorsi per il Palazzo Comunale di Pregnana Milanese (2008), per la Nuova sede della ripartizione personale della Provincia di Bolzano (2011), per la riqualificazione di Malga Fosse a Passo Rolle (2012);

· la riqualificazione del lungomare di Giglio Campese all'Isola del Giglio (2016, con Valeria Arena, Roberto Melai, Alessandro Parodi, Alberto Polacco);

· il progetto vincitore del concorso “Le nuove porte di Ovada” (2008, con Andrea Germano, Mikael Raimondo, Giorgio Tona, Francesco Vinci);

· l'allestimento e la cura della mostra interdisciplinare di giovani artisti “In/Comunicazione”, negli spazi di Scalinata Borghese a Genova (2009, capogruppo, con  Valeria Arena, Giacomo Cassinelli, Alessandra Ferrari, Niccolò Friedman, Katia Perini, Luigi Priano, Marta Rolando, Giorgio Tona, Fabio Valido);
· la ristrutturazione o costruzione ex-novo di numerosi appartamenti ed edifici a destinazione direzionale e residenziale, anche di rilevante pregio storico e architettonico, a Genova e provincia, a Milano, in Piemonte, Toscana e Valle d'Aosta.
Lo Studio Lavarello è incaricato del progetto generale di Euroflora 2021; dal 1971 al 1996 lo studio, nelle figure di Marco e Matteo Lavarello, ha firmato il progetto generale di sei edizioni di Euroflora.
Dal 2009 è membro fondatore del collettivo SPLACE, attivo in Italia e all'estero nei campi dell'arte pubblica, delle installazioni temporanee e dell'allestimento. 

Tra i principali progetti sviluppati nell'ambito dell'attività del collettivo:
· Truthehole II, installazione partecipante al festival Annecy Paysage di Annecy (2018, con Andrea Bosio, Giacomo Cassinelli);

· Progetto vincitore del concorso “Restyling del Centro Civico Buranello”, e progetto preliminare e definitivo su incarico diretto, Genova (2016-2017, con Andrea Bosio, Giacomo Cassinelli, Francesco Testa);

· “Play – Prendi la palla al balzo”, installazione realizzata in seguito alla selezione nell'ambito del concorso “Basamenti”, indetto dall'Ufficio Cultura e Città del Comune di Genova (2011, con Andrea Bosio, Giacomo Cassinelli, Katia Perini, Fabio Valido);

· Partecipazione alla “VII Giornata del Contemporaneo”, organizzata dall'Associazione Musei di Arte Contemporanea Italiani con l'installazione temporanea “Tutta mia la città”, realizzata in collaborazione con l'associazione culturale “Profondità di campo” (2011, con Andrea Bosio, Giacomo Cassinelli, Katia Perini, Fabio Valido);

· Installazione “Cityvoice”, realizzata per l'inaugurazione dello spazio espositivo “Sala Dogana” a Palazzo Ducale, Genova (2010, con Andrea Bosio, Giacomo Cassinelli, Katia Perini, Fabio Valido);

· Partecipazione al “Concours de projets pour l’animation artistique du college de Gambach” con il progetto “300”, ammesso alla seconda fase, Friburgo, Svizzera (2010, con Andrea Bosio, Giacomo Cassinelli, Katia Perini, Fabio Valido);

· Installazione “Truthehole” al “Festival des Architectures Vives” di Montpellier in Francia (con Splace), Menzione speciale della Giuria a Montpellier (2010, con Andrea Bosio, Giacomo Cassinelli, Katia Perini, Fabio Valido).
ATTIVITÀ DIDATTICA, DI RICERCA, DIVULGATIVA E CULTURALE
Dal 2009 ha svolto attività didattica e di ricerca a vario titolo presso il dell'Università degli Studi di Genova nei settori della storia dell'architettura e della progettazione architettonica.
È membro fondatore del collettivo di ricerca indipendente ICAR65, formato da giovani ricercatori del  Dipartimento di Architettura e Design.
È intervenuto come relatore o visiting critic presso varie istituzioni accademiche e culturali italiane e straniere (tra cui Politecnico di Torino, Università la Sapienza di Roma, Chinese University of Hong Kong, École de design
et haute école d’art du Valais, Technische Universität Berlin, ETH Zürich, Museo d'arte contemporanea di Villa Croce di Genova, Museo dell'Accademia Ligustica di Belle Arti di Genova, Palazzo Ducale Fondazione per la Cultura di Genova, Museo MAXXI di Roma).
Ha partecipato come relatore a varie conferenze in Italia e all'estero.
Svolge attività culturale e divulgativa (conferenze, presentazioni, walking lecture) in collaborazione con la Fondazione dell'Ordine degli Architetti di Genova.
Ha scritto o curato decine di pubblicazioni scientifiche e divulgative sui temi della critica, della storia e della teoria di architettura.
Ha pubblicato un centinaio di articoli di critica musicale sul quotidiano Il Corriere Mercantile.
